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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ АУДИТУ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

 

Зростання потреби в незалежній оцінці страхових компаній обумовлене 

необхідністю задоволення потреб зацікавлених суб'єктів в достовірній 

інформації щодо результатів аудиту страховиків, оскільки лише на підставі 

такої інформації можливо приймати вірні та зважені рішення. 

Одними із найважливіших факторів, що впливає на задоволення потреб 

зацікавлених суб'єктів є: рівень прозорості та інформаційної відкритості 

страховиків та результати аудиту.  

Основними напрямами державного регулювання страхових компаній є 

розробка нормативно-правових актів та методичних рекомендацій щодо 

проведення зовнішнього та внутрішнього аудиту страховиків; ліцензування 

страхової діяльності; складання та подання звітності страхових та/або 

перестрахових брокерів; складання звітних даних страховиків; формування, 

обліку та розміщення страхових резервів із страхування життя та за видами, 

іншими, ніж страхування життя; встановлення професійних вимог до 

керівників та головних бухгалтерів страховиків та кваліфікаційних вимог до 

осіб, які можуть займатися актуарними розрахунками; методичних 

рекомендацій щодо транспарентності страхових компаній тощо.  

Рекомендації та положення вводяться для забезпечення правомірного 
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зовнішнього та внутрішнього аудиту страховиків та здійснення зовнішніх 

перевірок якості аудиторських послуг, а також запобіганню у діяльності 

аудиторів. 

Аудит страхових компаній є комплексною перевіркою результатів 

фінансово-господарської діяльності страховиків, що включає правову, 

економічну та бухгалтерську оцінку даних фінансових звітів, які подають для 

публікації (оприлюднення) чи вищим організаціям. 

Метою зовнішнього аудиту є перевірка законності господарських 

операцій, достовірності фінансової звітності, бухгалтерського балансу, а також 

визначення, наскільки відповідає ведення бухгалтерського обліку встановленим 

стандартам і процедурам [2]. 

Метою внутрішнього аудиту є удосконалення організації та управління 

виробництвом і пошук резервів підвищення ефективності діяльності страхової 

компаній. 

Основним нормативно-правовим забезпеченням, що регулює проведення 

аудиту страхових компаній є Порядок проведення внутрішнього аудиту 

(контролю) у фінансових установах [3]; Положення про здійснення зовнішніх 

перевірок якості аудиторських послуг в Україні [4]; Закон України «Про 

аудиторську діяльність» [5]; Закон України «Про страхування» [6]; Закон 

України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових 

послуг» [7] та ін.  

Відповідно до порядку проведення внутрішнього аудиту у страхових 

компаніях у разі якщо юридична особа набуває статусу фінансової установи, 

така юридична особа протягом одного місяця з дати внесення відповідного 

запису про неї до Державного реєстру фінансових установ, зобов’язана 

створити структурний підрозділ, що проводить внутрішній аудит (контроль) 

фінансової установи або визначити окрему посадову особу, що проводить 

внутрішній аудит (контроль) фінансової установи [3]. 

Діяльність служби внутрішнього аудиту (контролю) страхової компанії 

повинна базуватися на принципах чесності, об’єктивності, конфіденційності, 
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професійної компетентності.  

Відповідне проведення аудиту сприятиме більшій транспарентності та 

прозорості страхової компанії та забезпечить задоволення потреб користувачів 

результатів аудиту страхової компанії.  

У процесі здійснення аудиту страхових компаній необхідно перевірити 

наявність сформованих резервів зі страхування життя та страхування іншого, 

ніж страхування життя, і встановити обґрунтованість і відповідність 

сформованих страхових резервів прийнятим зобов’язанням [1]. Аудитор 

насамперед повинен перевірити дотримання законодавчих вимог щодо 

напрямів розміщення коштів страхових резервів.  

Ще однією статтею витрат страховика є страхові відшкодування. Тому 

для перевірки обґрунтованості і своєчасності здійснення страхових 

відшкодувань, а також обґрунтованості відмов страхувальникам у страхових 

відшкодуваннях відводиться час. Під час аудиторської перевірки має бути 

встановлено обґрунтованість включення тих чи інших витрат до собівартості 

страхових послуг і правильність формування фінансових результатів [1]. 

Отже, під час проведення аудиту фінансової звітності страхової компанії 

необхідно перевірити наявність повного пакета фінансових звітів, правильність 

їхнього заповнення та відповідність бухгалтерському обліку.  

Удосконалення державного регулювання аудиту страхових компаній 

повинно бути спрямоване на розробку механізму практичного застосування 

міжнародних стандартів аудиту страхових компаній в Україні; удосконалення 

процесу організації виконання процедур при проведенні аудиту страховиків та 

удосконалення аудиту страховиків з урахуванням найкращих європейських 

практик.  

Оскільки відповідальність аудиторів за якість аудиторських послуг 

достатньо висока, виникає потреба зменшення впливу аудиторського ризику. У 

більшості країн Європи із сформованим ринком аудиторських послуг 

професійна відповідальність аудитора діяльність підлягає обов'язковому 

страхуванню. Аудиторські компанії витрачають частину прибутку на 
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страхування професійної відповідальності аудиторів, однак це сприятиме 

підвищенню довіри клієнтів аудиторських компаній. 
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